

ПЕРСОНА 10

Анна — имя, которое известно всей стране

Анна Кузнецова о школьном отдыхе, питании и возвращении детей из Сирии



ЗДОРОВЬЕ 4

Обращение к здравому смыслу

Когда делать прививку переболевшим COVID-19

ПРАВО 7

Вступают в силу Законы,

по которым мы будем жить сегодня и завтра

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 136 (8487)
22–28 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ВТОРНИК 22 ИЮНЯ > СРЕДА 23 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 24 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 25 ИЮНЯ > СУББОТА 26 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 28 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 251 372



ПАМЯТЬ О тех, кто отступал от Бреста, но не отступился от Родины; кто не дошел до Ржева; кто дошел до Берлина

25—38

Отцы и дети сорок первого

средняя волга



Нам нужен доктор
Спрос на медиков в Самаре вырос на 83 процента

ТАКИЕ данные опубликовала исследовательская служба HeadHunter, проанализировав изменения в вакансиях и резюме медицинской сферы. Чаще всего работодатели искали медсестер, терапевтов, фармацевтов, педиатров, неврологов. Средняя зарплата медиков в Самарской области составляет 35 тысяч рублей, по стране в целом – 45 тысяч. Зарплата тех, кто работает с covid-19, в среднем на 20 тысяч рублей выше.

Котлеты и компот

С сентября все школы Пензы перейдут на единое меню



ОБРАЗОВАНИЕ

Наталья Саванкова, Пенза

За лето разработают региональный стандарт школьного питания, где будет прописан не только рекомендуемый калораж блюда, но

и рецептура. В каждой школьной столовой появится отдельное диетическое меню для тех, у кого есть рекомендации врача.

На такие меры местные власти пошли из-за участившихся жалоб. Родители недовольны, что дети едят нетронутые тарелки и остаются голодными. В интернете периодически всплывают неаппетитные кадры из школьных столовых, последний скандал разгорелся из-за рыбы с опарышем. По данным Российского движения школьников, Пензенская область вошла в число регионов с наименьшим количеством удовлетворенных качеством школьного питания.

Мы обучили школьных поваров, составили двухнедельное меню, организовали общественный контроль за питанием. Но во-

Разработчики понимают: еда должна нравиться не только гигиенистам, но в первую очередь детям.

просы есть, и мы пытаемся их решать, – говорит врио министра образования Пензенской области Александр Воронков. – Пригласим ресторанный повара, для того чтобы из тех же продуктов, которые утвердил Роспотребнадзор для приготовления школьных завтраков и обедов, независимый специалист провел своего рода мастер-класс по приготовлению различных блюд. Важна и эстетика подачи.

Стоимость школьного питания пока не менялась. Хотя из-за роста цен на продукты накормить полноценно детей становится все сложнее.

ЦИФРА

85

рублей

стоит обед школьника в Пензе.

В Оренбуржье учредили премию для медиков

ЗНАЙ НАШИХ!

Новая награда для сотрудников здравоохранения учреждена в регионе: в преддверии Дня медицинского работника прошла первая церемония вручения премий профессионального признания «Медицинский Олимп Оренбуржья».

Премия будет вручаться в разных номинациях, но в этот раз номинация была единственной – «За самоотверженный труд и профессионализм в борьбе с COVID-19». Награду получили работники 38 медучреждений области, где были развернуты ковидные госпитали.

Главным победителем стал коллектив Второй областной клинической больницы. В прошлом году для лечения пациентов

с коронавирусом здесь были перепрофилированы терапевтическое и хирургическое отделения, а также детский аллергоцентр. На пике заболеваемости в клинике находилось более 700 пациентов, в реанимационном отделении – 120.

Вы настоящие герои. Сильные и мужественные, выносливые и милосердные, – отметил губернатор региона Денис Паслер, вручая награды. – Весь прошлый год работали на пределе сил, помогая тысячам своих пациентов. Многие буквально жили на работе, чтобы не подвергать опасности свои семьи. Вместе мы смогли быстро сориентироваться и мобилизовать ресурсы для борьбы с COVID-19. Спустя год у нас с вами есть огромный опыт, укрепленная материально-техническая

база и, главное, умение оперативно действовать в самых сложных ситуациях.

А глава минздрава области Татьяна Савинова поблагодарила руководителей крупных компаний, поддержавших борьбу с коронавирусной инфекцией в регионе. Среди них – «Металлоинвест», «Руссоль», «Газпром добыча Оренбург», «Газпромнефть-Оренбург», «Оренбургские минералы», «Специализированный застройщик «УПСК Жилстрой», ГК «Статус».

На самом деле этот список намного больше: кто-то поддерживал нас морально, приносил цветы, привозил еду дежурным бригадам. Спасибо огромное за помощь! – подчеркнула Савинова.

ВАЛЕНТИНА ЗОТИКОВА,
ОРЕНБУРГ

В Москву на двухэтажном

ТРАНСПОРТ

В 2021 году на железнодорожном маршруте Москва – Ульяновск начнет курсировать фирменный поезд с двухэтажными вагонами. Новые вагоны с двумя уровнями также планируется выпустить и на другие маршруты.

Вопрос обсуждался 17 июня на встрече начальника Куйбышевской железной дороги Вячеслава Дмитриева и временно исполняющего обязанности главы Ульяновской области Алексея Русских.

– Это 16 вагонов в сентябре-октябре и к концу года еще 32 вагона для постановки поезда Ульяновск – Москва – Йошкар-Ола – Москва – Чебоксары – Москва – Ульяновск. Инвестиции составят

8,4 миллиарда рублей. С этой целью сейчас проходит реконструкция станции «Ульяновск-1» для строительства ремонтной позиции по обслуживанию двухэтажных вагонов, – сообщил Вячеслав Дмитриев.

Кроме того, обсуждалось развитие пригородного сообщения по востребованным направлениям. В частности, железнодорожники предложили рассмотреть вопрос о формировании пригородных поездов по новым маршрутам Ульяновск – Казань и Верхняя Терраса – Студенческая. В качестве подвижного состава на этих маршрутах предлагается использовать современные рельсовые автобусы серии РА-3 «Орлан».

АЛЕКСЕЙ ЮХАНОВ,
УЛЬЯНОВСК

В жару и без воды

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Десятки тысяч жителей Саратова остались без воды в связи с плановыми ремонтными работами, которые вдобавок совпали с наступившей жарой.

Водопровод коммунальщики обесточили уже в ночь с воскресенья на понедельник, а появиться вода должна только в три часа утра среды. За это время компания «Концессия водоснабжения Саратов», которая эксплуатирует городской водопровод, собирается заменить 18 запоров и задвижек на насосных станциях «Вольская» и «Поливановка», а также на магистральных сетях.

Взону ограничения попали часть Ленинского, Кировского и Волжского районов города, а также села пригородного Саратовского района. Число саратовцев, проживающих на этой территории, в пресс-службе коммунальной орга-

низации корреспонденту «РГ» назвать затруднились. Однако по площади это едва ли не четвертая часть города.

Проведение ремонтных работ планировалось еще в начале июня, однако из-за сильных дождей их перенесли. Вновь откладывать ремонт из-за установившейся жары не стали. Коммунальщики предложили саратовцам заранее запастись водой. Кроме того по 13 адресам, их перечень опубликован на сайте КВС, воду для жителей будут подвозить автоцистернами.

Необходимость столь масштабного ограничения водоснабжения коммунальщики объясняют большим фронтом намеченных работ. При этом сам ремонт займет примерно сутки, остальное время уйдет на заполнение водопровода, так что не исключено, что в каких-то микрорайонах водоснабжение восстановится и раньше утра среды.

АНДРЕЙ КУЛИКОВ, САРАТОВ

Фонтаны над рекой

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Ульяновске на реке Свияге заработали шесть новых плавающих фонтанов.

В понедельник их количество удвоилось. К прежним шести добавились шесть новых. Из них три одноструйных – напротив ТРЦ «Акватория», еще три, так называемых «цветочных» – рядом с набережной нового жилого комплекса «Акватория».

По информации МУП «Ульяновскводоканал», одноструйные фонтаны выбрасывают воду на высоту от 18 до 22 метров, с цветочным расположением струй – на 8-9 метров с радиусом распыления 15 метров.

Для подключения новых фонтанов «Ульяновскводоканал» проложил порядка 500 метров кабельной линии мощностью 120 кВт, а водолазы предприятия смонтировали по дну 2500 метров подводных проводов. Возле фонтанов установлены знаки безопасности, запрещающие приближаться и предупреждающие об опасности поражения электрическим током.

При благоприятных погодных условиях фонтаны работают ежедневно с 11:00 до 22:00, кроме понедельника и среды, когда специалисты будут проводить профилактику оборудования.

НИКИТА ГУЛЯЕВ,
УЛЬЯНОВСК